

豐年徵文

重金獎勵·延攬人才

目前多數農家子弟都向往都市繁華生活，希望到都市去闖天下、賺大錢。物質與精神生活，既可隨心所欲地享受，又不必早出晚歸地在田間晒太陽。因此政府要推行加速農村建設，實有人才難求的困擾。要如何才能吸引人？

(一) 要盡速完成農村社區建設，徹底消滅髒亂，做到「鄉村城市化」——衛生好、環境美，使每個村落都很現代化，每戶農家都像鄉村別墅，專門人才自有興趣下鄉定居。

(二) 吸引人才下鄉最有效的辦法，是給予優厚的待遇。從事農業基層建設工作是任重而道遠，極其勞苦的差事，沒有優厚的待遇，誰願意下鄉受日晒雨淋之苦？

俗語說：重賞之下必有勇夫。政府如從加速農村建設專款中，對學有專長的回鄉人才高薪聘用，相信有興趣回鄉的人才多得很，甚至會千方百計去爭取回鄉服務哩！

(三) 對回鄉的人才要給予晉升深造的機會。政府鼓勵人才回鄉，應訂定優惠的鼓勵辦法。凡甄選的人才，其薪級可予快速提升的機會。必要時給予公費待遇，保送有特殊才能的傑出人才，到國內外大學研究所深造，讓

徵文題目：「我參加共同栽培組織之後」，來稿限五百字。歡迎附寄有關圖片。發表後，每篇稿酬一百元。
，恕不退稿。

他們更有進修的機會，這樣人才自然樂意返鄉了。

，似乎已從他父親處獲得真傳，將來在經營牧場時，一定很有幫助。

林祺芳看起來黑黑瘦瘦地，但身體却十分健壯。為了實現他的願望，不惜放棄到都市淘金的梦想，而情願以山爲家，養牛爲業。

中市北屯區仁美里
長生巷45號劉昌輝

近年來，本省由於工業的發展和十大建設的推展，使得鄉下人才湧向城市，而產生供不應求的現象，也使農業技術進步緩慢，而影响農村建設。成爲我國農村經濟發展的一大障礙。如何吸引人才下鄉，我有幾點意見供大家參考：

(一) 政府應參照農村貸款的辦法，協助學有所成而志願回鄉的青年，使他們在良好的設備下施展抱負，充分運用其所學，從而加強參加回鄉服務的信心。

(二) 學校教育是推動社會教育的主要場所，要吸引人才回鄉，必須先從學校著手。首先教育青年在農村建設中的重要性，從而鼓勵農村子弟學成之後，再回到自己的村里服務，腳踏實地來貢獻自己的所得知識。

(三) 加強農村建設不僅是男人的責任，女性也應擔負起一部分工作，因此，對於志願回鄉服務的女性，應予鼓勵，並安排適當的工作。



農復會技正林世同（上右）說明青年酪農送訓經過
有獸醫經驗的黃英雄，他曾經任
期發生滯銷現象，他認爲在牧場邊設立牛乳加工廠是需要的。同時他也建議政府多設酪農訓練班，實施公費待遇，造就人才。

如今，第一個青年酪農村已經開始建立起來，我們更希望農村青年們，不應該爲未來的出路感到彷徨。創業的方式很多，但是北部青年酪農村的成立，不是爲你立下了一個正確的指標麼？（阿郎）

職私人牧場。他說：蔣院長號召青年下鄉服務是對的，如果有機會自己經營的話，爲什麼不努力去爭取呢？對未來的養牛前途很有信心。

莊湧冰在美國受訓時，曾見過一個看管百餘頭牛的情形，而他自己

也曾管理過數十頭牛，如今每人只能分配十二頭，他嫌少了些。因此，計畫數年之後再添些土地，種植果樹、玉米、牧草等，希望一切均採機械化經營。

爲了防止將來在冬天牛乳生產旺季

期發生滯銷現象，他認爲在牧場邊設立牛乳加工廠是需要的。同時他也建議政府多設酪農訓練班，實施公費待遇，造就人才。

如今，第一個青年酪農村已經開

始建立起來，我們更希望農村青年們，不應該爲未來的出路感到彷徨。創

業的方式很多，但是北部青年酪農村

的成立，不是爲你立下了一個正確的指標麼？（阿郎）